



История победы в региональном конкурсе «Воспитатель года Алтая-2022».

В марте текущего года по итогам заседания членов муниципального жюри Конкурса победителем муниципального этапа регионального профессионального конкурса «Воспитатель года Алтая – 2022» в районе стала **Гудкова Наталья Александровна**, воспитатель МБДОУ "Детский сад "Алёнушка" с. Усть-Чарышская Пристань, которая в результате награждена Почётной грамотой комитета по образованию Администрации Усть-Пристанского района. Напомним, профессиональный конкурс «Воспитатель года Алтая» ежегодно проводится в рамках реализации мероприятий Государственной Программы Алтайского края «Развитие образования в Алтайском крае». В 2022 году конкурс проводится в шестнадцатый раз! Он призван способствовать формированию позитивного общественного мнения о профессии педагога детского сада, обновлению и совершенствованию системы дошкольного образования в Алтайском крае, повышению уровня профессионального мастерства педагогов, созданию возможностей для реализации их творческого потенциала, поддержки творчески мыслящих воспитателей.

Материалы победителя конкурса с успехом были направлены для участия в региональном этапе.



Конкурсные материалы участников заочного этапа («Интернет-портфолио», «Визитная карточка») оценивало квалифицированное жюри, в состав которого вошли руководители дошкольных образовательных организаций, сотрудники отдела научно-методического сопровождения образования Алтайского института развития образования имени Адриана Митрофановича Топорова, специалисты муниципальных органов управления образованием, методисты, преподаватели кафедры дошкольного и дополнительного образования института психологии и педагогики Алтайского государственного педагогического университета, победитель регионального профессионального конкурса «Воспитатель года Алтая – 2021», лауреат Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России в 2021 году».



По итогам работы членов жюри, в результате экспертизы представленных документов на их соответствие установленным требованиям к участию во втором очном этапе конкурса были допущены 15 человек. Из них 8 педагогов городских дошкольных образовательных учреждений, 7 – сельских. |

Второй и третий очные этапы прошли в Барнауле с 11 по 15 апреля. Конкурсные испытания были организованы на базе Барнаульского государственного педагогического колледжа и

детского сада № 250 Барнаула, в которых приняли участие 15 педагогов.

11 апреля состоялась торжественная церемония открытия конкурса, в которой приняли участие заместитель министра образования и науки Алтайского края **Лариса Терновоя**. В своем обращении к конкурсантам она отметила, что принять решение участвовать в профессиональном конкурсе – это подвиг. И он хорош тем, что ты находишься среди профессионалов, где можешь в течение определенного времени «заразиться» новыми идеями и свои идеи подарить другому. Благодаря таким конкурсам ежегодно прирастает система образования Алтайского края.



Профессиональный конкурс «Воспитатель года Алтая» - это целый творческий профессиональный проект, один из самых значимых в системе дошкольного воспитания. В завершении торжественной церемонии была проведена жеребьевка. К участникам конкурса вышла «достопочтенная сова» – символ знаний и мудрости, в лукошке у которой находились свитки с номерами выступлений по мастер-классам и темами педагогического мероприятия с детьми. Конкурсантки остались довольны выпавшим жребием.



11 апреля на базе Барнаульского государственного педагогического колледжа прошло первое конкурсное испытание XVI регионального конкурса «Воспитатель года Алтай - 2022» под названием «**Моя педагогическая находка**». В ходе него участники рассказали о инновационных методиках и приемах, которые используют в своей педагогической деятельности.

12 и 13 апреля на площадках барнаульского детского сада №250 прошло второе испытание регионального профессионального конкурса «**Воспитатель года Алтай - 2022**». Конкурсанты провели занятия с дошкольниками: темы и возраст детей были определены жеребьевкой.

Как пояснила главный специалист отдела организации общего образования и оценочных процедур министерства образования и науки Алтайского края **Ольга Цирн**, через конкурсное испытание «Педагогическое мероприятие с детьми» педагоги должны были показать свое приоритетное направление в профессиональной деятельности. Было очень сложное мероприятие, так как тему занятия, которая входила в рамки образовательной программы детского сада № 250, конкурсантки получили накануне. Все участницы справились: у кого-то ярче получилось, у кого-то чуть-чуть послабее, всё покажут конкурсные баллы. Это мероприятие с детьми не было ограничено словом «занятие» — были игры, квесты, занятия-путешествия. Мне понравились все мероприятия, участницы хорошо подготовились, несмотря на то, что на подготовку у них была лишь ночь.

12 и 13 апреля на базе барнаульского детского сада № 250 прошло третье испытание регионального профессионального конкурса «**Воспитатель года Алтай – 2022**», в ходе которого участники провели 20-минутные мастер-классы с помощью фокус-групп. Участники на мастер-классе продемонстрировали особенности тех педагогических находок, которые они представляли в первый день, раскрыв методические приёмы их использования в работе с детьми. Применение видеопрезентаций и наглядных пособий, в том числе авторских, показало не только высокий уровень развитости использования информационных и коммуникационных технологий у конкурсантов, но и их творческий потенциал. Наши участницы держат высокую планку, испытание прошло на одном дыхании.



Выступления конкурсантов члены жюри оценивали по многим критериям. Воспитатель должен методически грамотно подобрать форму, содержание, приемы организации деятельности с детьми в соответствии с их возрастом, заинтересовать группу выбранным видом деятельности, найти оригинальные способы реализации методических установок.

И вот, по итогам конкурсных испытаний жюри определило семь финалистов, набравших наибольшее количество баллов в общем рейтинге. В числе лауреатов конкурса «Воспитатель года Алтая - 2022» вошла наша **Наталья Александровна Гудкова**. Эмоциям и бесконечному счастью не было предела.



**Лауреаты конкурса
«Воспитатель года Алтая - 2022»**



И вот силы воспитателей уже на исходе, а впереди еще испытания.

14 апреля в Барнаульском педагогическом колледже завершилось испытание «Семинар для родителей». Для участия в семинаре были приглашены представители родительской общественности дошкольных учреждений Барнаула. Диалог прошел в форме небольших родительских собраний, на которых конкурсантки обсудили актуальные вопросы дошкольного образования и продемонстрировали современные технологии, которые могут быть полезны в воспитании ребенка.

Всем участницам удалось прекрасно справиться с испытанием и показать высокий уровень профессионализма.

В этот же день **14 апреля** прошло завершающее испытание регионального конкурса «Воспитатель года Алтая - 2022» под названием «Профессиональный разговор».

Конкурсанты обсудили актуальные вопросы дошкольного образования с заместителем министра образования и науки Алтайского края **Ларисой Терновой** и заместителем председателя комитета по образованию Алтайского краевого Заксобрания **Сергеем Писаревым**. Во время испытания лауреаты ответили гостям на самые различные вопросы, касающиеся не только профессиональной сферы деятельности, но и их личного взгляда на жизнь: каковы тенденции в образовании, кто для вас педагог-лидер, комфортно ли вам с современными родителями, с какого возраста нужно начинать патриотическое воспитание детей и как воспитателю вести себя с гиперактивными детьми.



15 апреля на торжественной церемонии закрытия конкурса стало известно имя победителя, который будет представлять Алтайский край на заключительном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России в 2022 году».

Победу одержала Тэрэза Иунихина, воспитатель барнаульского детского сада №268.



Для нашей территории, коллектива детского сада, родителей и их детей очень важно, что Наталия Александровна, пройдя такие нелёгкие профессиональные испытания стала лауреатом регионального конкурса «Детский сад Алтай – 2022». Добиться такого уровня – это гордость и настоящий профессионализм в области дошкольного воспитания нашего района!

Понедельник....утро....и вроде бы всё закончилось, но нет! С радостью и гордостью Наталию Александровну достойно встретили любимые воспитанники, коллектив детского сада, а так же представители администрации Усть-Пристанского района с шарами и подарками, чтобы ещё раз поддержать и поздравить настоящего и одного из лучших воспитателей нашего района!



Дроздова Екатерина Сергеевна, заведующий РМК
комитета по образованию Администрации
Усть-Пристанского района